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İL GENEL MECLİSİNİN 29.10.2023 TARİHLİ 

OLAĞANÜSTÜ TOPLANTISINA AİT TUTANAKTIR 
 

        5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 12. maddesi gereğince, İl Genel Meclisinin 

olağanüstü toplantısı 29.10.2023 Pazar günü saat 12.00’da İl Genel Meclisi Başkanı Hasan 

SOYGÜZEL’in Başkanlığında meclis toplantı salonunda başlandı. 

        Meclis çalışmalarına başlamadan önce yoklama yapıldı. Yapılan yoklamada, üyelerden 

Ömer ASLAN, Fürkan ATEŞ, Ertan ŞENER, Hüseyin İNCE, Ali ÇORBACI, Resul ÇİFTÇİ, 

Mustafa TUNALI, İbrahim DÖNERTAŞ, Atalay BEŞTAŞ, Murat KAYA, Mustafa SELVİ, 

Tahsin YENER, İdris DURMUŞ, Hayrullah SARIHAN, Oktay ATİK, İsmail AKAR ve 

Hüseyin ALFAT olmak üzere tüm üyelerin toplantıya iştirak ettikleri görüldü. Böylece 

çoğunluğun olduğu görülerek meclis çalışmalarına devam edildi.  
 

        Gündemin birinci maddesinde yer alan; Meclis Başkanı açılış konuşması yaparak 

Cumhuriyetimizin İlanının 100. Yılı ile ilgili mesajını okudu. 
 

        Gündemin ikinci maddesinde yer alan; Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın Cumhuriyet Bayramı Mesajı okundu. 

 

        Gündemin üçüncü maddesinde yer alan; Cumhuriyetin 100. Yıl mesajı Parti Grup 

Başkanları Ömer ASLAN, Oktay ATİK, Ahmet Barış EROĞLU ve Atalay BEŞTAŞ 

tarafından okundu.  

 

Adalet ve Kalkınma Partisi Adına grup Başkanı Ömer ASLAN’a söz verildi; 
 

Türkiye Cumhuriyetinin 100. Yıl dönümünü karşılamanın ve kutlamanın eşsiz heyecan ve 

mutluluğunu yaşıyoruz. Cumhuriyet, farklılıkları, ayrılıkları aşarak milli kimliğimizin, birlikte 

var olma azimimizin etrafında birleşen Türk milletinin yönetim şekli olarak 100. yılına ulaştı. 

Milletimizin ortak eseri olan cumhyriyet'e sahip çıkmak, ülkemizin ve milletimizin geleceği 

çalışmak, mücadele etmek, gerektiğinde her türlü fedakarlıkta bulunmak hepimizin ortak 

vazifesidir. Sahip olduğumuz bu kutsal topraklarda yaşayan milletimizin her ferdini inancı, 

kökeni, mezhebi, kültürü üzerinden ayrıştırmamak beraberliğimizi güçlendirme adına 

yapılacak en güzel iyiliklerden bir tanesidir. Sahip olduğumuz bu birliktelik, Çanakkale'de, 

Sakarya'da, Dumlupınar'da, 30 Ağustos'da, Büyük Zaferimizle sona eren Başkomutanlık 

meydan muharebesinde Türk ordosunun gücünü tüm dünyaya bir kez daha göstermiş oldu. 

Aynı zamanda, bu ülkeyi parçalamayı, ayrıştırmayı, düşünen içteki ve dıştaki art niyetli 

odaklara asla fırsat vermeyeceğini azim ve cesaretle ortaya koydu. Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk, 1920 yılında meclis-i aliye'de yapmış olduğu konuşmada, " Şunu bilinizki, bütün 

arkadaşlarım beni yalnız bırakıp gitsede, Ben bu meclis-i aliye'de tek başıma kalsamda, 

mücadeleye ahdettim. Düşman adım adım her tarafı işgal ederek Ankara'ya kadar gelecek 

olursa, ben bir elime silahımı, bir elime de Türk bayrağını alıp Elma dağına çıkacağım. 

Burada tek başıma son kurşunuma kadar düşmanla çarpışacağım. Sonra da bu mukaddes 

bayrağı göğsüme sarıp şehit olacağım. Bu bayrak kanımı sindire sindire emreken bende 

milletim uğruna hayata veda eceğim. Huzurunuzda buna and içiyorum.'' Diyerek, Türk 

insanının cesaretini, inancını, gücünü tüm dünyaya göstermişti. Ne güzel söylemişti İstiklal 

şairimiz Mehmet Akif Ersoy, " Bastığın yerleri toprak diyerek geçme tanı Düşün Altındaki 

binlerce kefensiz yatanı, Sen şehit oğlusun, incitme, yazıktır atanı, Verme, dünyaları alsanda, 

bu cennet vatanı"  İstiklal şairimizin söylediği gibi, 784.000 mekrekarelik bu kutsal 

topraklarda yaşayan her bir ferdimizin, nasıl başka ülkelerin 1 metrekare toprağında gözük 

yoksa, 1 metrekare toprağını vermemek için aynı inançla, aynı cesaretle her zaman göğsünü 
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siper edecektir. Bu vesile ike şahsım ve Ak Parti Grub'u adına şanlı Türk Milleti'nin 

Cumhuriyet Bayramının 100. yılını canı gönülden kutluyor. Başta Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk olmak üzere tüm kahramanlarımıza, aziz şehitlerimize ve büyük ceddimize cenab-ı 

Allah'tan rahmetler diliyorum. Dedi. 

 

 Cumhuriyet Halk Partisi adına grup Başkanı Oktay ATİK’e söz verildi. 

 

Cumhuriyetimizin 100. yıl dönümüne tanıklık etmenin ve ikinci asrına adım atmanın coşkusu 

ve mutluluğu içindeyiz. Türk milleti, bundan yüz yıl önce yaşadıgı karanlık günlerden, Gazi 

Mustafa Kemal'in önderliginde, "bağımsızlığın ancak milletin azim ve kararıyla mümkün 

olduğu" aydınlanmasıyla çıkmış ve esaret zincirlerini kırmıştır. Ulu Önder Atatürk kararlığı 

sayesinde Cumhuriyet'i kurmuş, memleketimizi demokratik bir düzene oturtmuştur. Bize bu 

inancı, özgüveni aşılayan, Cumhuriyetimizin mimarı Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk'ü saygı, minnet ve rahmetle anıyoruz. Bu çok özel yıl dönümünde, Cumhuriyetimizin 

dayandığı fikrî temellerin daha sık vurgulanması gerektiği kanaatindeyiz. Vatanın bir asır 

evvel içine düştüğü çaresizliğin asıl sebebi, Mustafa Kemal'in "savaşılacak en büyük düşman" 

dedigi cehaletti. Cumhuriyet, milletimizin muasır medeniyet seviyesini aşmasını hedefleyen 

inkılaplar üzerinde kuruldu. Bunların göz ardı edilmesi, aydınlık yarınlarımızı ve nihayetinde 

en kutsal emanet saydığımız Cumhuriyetimizin varlığını tehlikeye atacaktır. Fikri hür, vicdan 

hür, irfan hür Cumhuriyet nesilleri, pek çok alanda gurur verici başarılar kazanmışlardır. Lakin 

hayallerimiz ve yapabileceklerimiz, bugüne kadar yapılanların çok ötesindedir. Demokrasimizi 

geliştirip güçlendirmek için nitelikli eğitim, bilim, külür ve sanata, yani toplumsal kalkınmaya 

da önem vermek önceliğimiz olmalıdır. Yüz yıl önceki kurucu ruhu ve geleceğe ilişkin 

umutlarımızı daima canlı tutmak mecburiyetindeyiz. Bu vatan hepimizindir ve 

Cumhuriyetimizin değer ve erdemlerini, erozyona uğratmadan, güçlendirmek görevimizdir. 

Bizler, Türkiye Cumhuriyeti'nin ikinci asrının daha görkemli olacagına yürekten inanıyoruz; 

zira Büyük Atatürk'ün "bütün ümidim" dediği ve Gençliğe Hitaben kaleme aldığı satırların 

başlangıcı olan Ey Türk gençligi! Birinci vazifen; Türk istiklalini, Türk cumhuriyetini, ilelebet 

muhafaza ve müdafaa etmektir. Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegâne temeli budur. Demiş 

ve Ey Türk istikbalinin evladı! İşte, bu ahval ve şerait içinde dahi vazifen, Türk istiklal ve 

cumhuriyetini kurtarmaktır. Muhtaç olduğun kudret, damarlarındaki asil kanda mevcuttur. 

Diyerek yol gösterici olmuştur. Cumhuriyet bir yönetim şeklidinden daha fazlasıdır. Ülkesi dört 

bir tarafından işgal edilmiş bir ulusun dünyaya meydan okumasıdır.  Cumhuriyet. Cumhuriyet 

Ey Türk Kadını sen yerlerde sürünmeye değil omuzlar üzerinde göklerde yükselmeye layıksın 

sözüdür Cumhuriyet. Cumhuriyet imkansıza inanmaktır. Cumhuriyet kız cocuklarının hayal 

kurmasıdır Cumhuriyet Cumhuriyet cahillikle savaşı düşmanla savaş kadar önemli görmektir. 

Fazilettir Cumhuriyet, erdemdir, onurdur, gururdur Cumhuriyet Vatanını en cok seven 

görevini en iyi yapandır bilinciyle haraket etmektir Cumhuriyet. En büyük Bayramdır. 

Cumhuriyet kutlu olsun. Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak 

üzere kahraman silah arkadaşlarını, aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi rahmet ve şükranla 

anıyoruz. 100. yıl yolunda Cumhuriyet Bayramımız kutlu olsun. İfade etti. 

 

Memleket Partisi adına grup Başkanı Ahmet Barış EROĞLU’na söz verildi. 
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Sayın Valim, Milletvekillerim, İl Genel Meclis Üyesi Arkadaşlarım ve Kıymetli Konuklar,  
Cumhuriyetimizin 100. Kuruluş  yılını büyük bir coşku ve en kalbi duygularım ile 

kutluyorum.Türk ulusunun hakları geri alınmış olsa da son yillarda kuzey kafkasyada 

milletimize yaşatılmaya çalışılan zulümler ve son günlerde Filistin'de yaşanan soykırıma 

baktığımızda emperyalist güçlerin 100 yıllık hain planlarını dahada hızlandırarak 

gerçekleştirmeye çalıştıkları aşikardır.Bununla beraber Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün yurtta 

sulh cihanda sulh söyleminin yanlızca ülkemiz icin değil tüm dünya için ne kadar önemli bir 

söylem olduğu gerçeğini ve Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün nekadar büyük birlider olduğunu 

tüm dünyaya göstermiştir. Ülkemizin devlet politikalarının da Atatürk ilke ve inkilapları 

doğrultusunda yönetildiğinde ülkemizin gücüne güç katacağı ve Türkiye Cumhuriyeti'nin 

ilelebet devam edeceği tartışılamaz bir gerçektir.Bu vesileyle İstiklal Savaşımızdan 

Cumhuriyetimizin kuruluşuna emek ve katkıda bulunan, o günlerden bugünlere gerek ülke 

savunmasında gerek ise hangi şekilde olursa olsun başımıza bela olmuş terör ile mücadele de 

canını veren kanını akıtan başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaslari olmak üzere 

tüm şehit ve gazilerimizi saygı minnet ve rahmetle anıyorum.Sagolsun Cumhuriyet ve 

Cumhuriyetimizin kurucuları Var olsun Türkiye Cumhuriyeti. Saygılarımı sunar Tesekkür 

ederim.   Dedi.      

 

Milliyetçi Hareket Partisi adına grup Başkanı Atalay BEŞTAŞ’a  söz verildi. 

 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ve silah arkadaslarının verdiği mücadeleye Türk Milleti tek 

yürek destek vererek, ulusal bağı Mustafa Kemal'in önderliğinde Ankara'da 23 Nisan 1920'de 

ilk Meclis kuruldu. Toplanan Meclis ordusu ile zafere ulasti. Bağımsızlığın müdafaa edildiği 

yeni bir devlet doğdu. Cumhuriyete giden Bu yol zorlu bir meşakkatlidir. Türkiye Büyük Millet 

Meclisinin 1 Kasim 1922'de Saltanatı kaldırma kararının ardından laik bir devletin yolu 

açılmıştır. 1 Nisan 1923 yılında seçimlerin yenilenmesiyle TBMM, Cumhuriyetin kuruluş 

belgesi sayilan Lozan Bariş Antlaşmasını onaylar. 25 Ekim 1923 yılında yaşanan kabine 

sorunu Cumhuriyetin artık ilan edilme ihtiyacını ortaya çıkarmıştır. Mustafa Kemal Atatürk 28 

Ekim 1923'e kadar kabinenin kurulamaması üzerine, Halk Fırkası Meclis Grubunda Bakanlar 

Grubunun oluşturulması konusundaki tartışmalar çıkmaza girdiğinde Mustafa Kemal Atatürk, 

Anayasanın degiştirilmesi  ve Cumhuriyet ilanının içerdiği tasarıyı partiye sunar. Çankaya'daki 

akşam yemeğinde tarihi kararını açıklar. Parti grubunun uzun müzakereleri sonucunda tasan 

kabul edilir. TBMM genel kurulunda 'Yasasin Cumhuriyet' nidaları yükselmeye başlar ve 

Cumhuriyet 29 Ekim 1923'de saat 20:30'da ilan edilir. İlanın ardından hemen 

Cumhurbaşkanlığı seçimi yapılarak Gazi Mustafa Kemal Paşa yeni Türk Devletinin ilk Reisi 

Cumhuru olarak seçilir. İlk Cumhuriyet bayramı 26 Ekim 1924 yılında 986 numaralı 

kararname ile 101 pare topun atılması ve özel programla kutlanması kararına varılır. Hariciye 

Vekaletinin (Dışişleri Bakanlığı) hazırladığı kanun tasarısıyla Cumhuriyet bayramının resmi 

milli bir bayram olarak kutlanması TBMM'ye sunuldu. Öneri ilk olarak 18 Nisan 1925 yılında 

Meclis Anayasa Komisyonunda kabul edildi, ertesi gün 19 Nisan da TBMM Genel kurulunda 

onanarak kabul edildi. Teklifin kabul edilmesinin ardından 1925 yılından bu yana Cumhuriyet 

bayramı yurt içi ve yurt dışı elçiliklerinde büyük bir coşkuyla kutlanmaya başlandı. Şimdi bize 
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düşen görev Cumhuriyetimizi bilim, ilim, teknoloji ile daha ileriye götürmek ve sahip 

çıkmaktır. Dedi. 

    Yalova Milletvekili Ahmet BÜYÜKGÜMÜŞ, Cumhuriyetimizin 100. Yıl dönümü 

münasebetiyle ilimize yakışır böyle bir kutlamanın tertip edilmesi dolayısıyla teşekkür 

ediyorum dedi ve Cumhuriyetimizin İlanının 100. Yılı ile ilgili mesajını meclise iletti. 

 

Gündemin dördüncü maddesinde yer alan, Yalova İl Genel Meclisi üyeleri adına 

Cumhuriyetimizin İlanının 100. Yıldönümü vesilesiyle oluşturulan Cumhuriyet Ormanına 100 

adet fidan dikimi nedeniyle Ormancılığı Geliştirme ve Orman Yangınlarıyla Mücadele Vakfı 

(OGEM-VAK) tarafından tanzim edilen sertifikanın İl Genel Meclis Üyelerine takdim edildi. 

 

Gündemin beşinci maddesinde yer alan, Cumhuriyetimizin Kurucusu ve 1. 

Cumhurbaşkanımız Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 29 Ekim 1923’te Cumhuriyet‘in ilanı 

münasebetiyle ve Cumhurbaşkanı unvanı ile yaptığı konuşmasının okunmasına geçildi. 

 

"Efendiler; asırlardan beri Doğu'da haksızlığa ve zulme uğramış olan milletimiz, Türk milleti, 
gerçekte soydan sahip bulunduğu yüksek kabiliyetlerden yoksun zannediliyordu. 

Son yıllarda milletimizin fiili olarak gösterdiği kabiliyet, istidat ve kavrayış kendi hakkında 
kötü düşünenlerin ne kadar gafil ve ne kadar gerçeği görmekten uzak, görünüşe aldanan 
insanlar olduğunu pek güzel ispat etti. 

Milletimiz kendisinde var olan vasıfları ve değeri, hükümetin yeni adıyla medeniyet dünyasına 
çok daha kolaylıkla gösterebilecektir. Türkiye Cumhuriyeti, dünya devletleri arasında tuttuğu 
yere layık olduğunu eserleriyle ispat edecektir. 

Arkadaşlar; bu yüksek rejimi yaratan Türk milletinin son dört yıl içinde kazandığı zafer, 
bundan sonra da birkaç misli olmak üzere kendini gösterecektir. Bendeniz, kazandığım bu 
güven ve itimada layık olmak için pek önemli gördüğüm bir noktadaki ihtiyacı arz etmek 
mecburiyetindeyim. O ihtiyaç, yüce heyetinizin şahsıma karşı gösterdiği sevgi, güven ve 
desteğin devamıdır. Ancak bu sayede ve Tanrı'nın yardımıyla, bana verdiğiniz ve vereceğiniz 
görevleri en iyi şekilde yapabileceğimi ümit ediyorum. 

Daima sayın arkadaşlarımın ellerine çok samimi ve sıkı bir şekilde yapışarak, kendimi onların 
şahıslarından bir an bile uzak görmeyerek çalışacağım. Daima milletin sevgi ve güvenine 
dayanarak hep birlikte ileri gideceğiz. Türkiye Cumhuriyeti mesut, muvaffak ve muzaffer 
olacaktır." 

 

Meclis Başkanı; Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 100 yıl önceki bu mesajına katılıyorum ve 

bu uğurda çalışacağız dedi. 

 

        Görüşülecek başka konu kalmadığından ve başka söz isteyen olmadığından, olağanüstü 

toplantıya son verildi.  
 

 

 

 

   

   

 


